



Мы переходим на новый сайт! Ждем вас на www.micenter.lt

Европейская карта медицинского страхования (ЕКМС) – это документ, который подтверждает, что человек работает и оплачивает взносы медицинского страхования в другой стране Европейского Союза, Европейской экономической зоны или в Швейцарской Конфедерации и застрахован по полису ОМС. Этот документ подтверждает право застрахованных лиц на получение в других европейских странах услуг обязательной медицинской помощи, расходы на которые полностью или частично оплачивают больничные кассы.

За счет средств бюджета Фонда обязательного медицинского страхования оплачивается обязательная первая и неотложная медицинская помощь, оказываемая владельцам ЕКМС в учреждениях здравоохранения вышеупомянутых европейских стран. Такая помощь предоставляется в случае внезапной и острой болезни, обострения хронической болезни или травмы (например, при появлении сильной боли в груди, переломе конечности и т. п.).

В таких случаях необходима неотложная помощь, анализы, иногда – госпитализация, что может обойтись в значительную сумму, которой у путешественника зачастую просто нет. В таких ситуациях ЕКМС может помочь – обычно в европейских лечебных учреждениях при представлении этой карты и документа, удостоверяющего личность, пациенты из Литвы освобождаются от оплаты вышеупомянутых услуг обязательной медицинской помощи.

Бесплатно предоставляется только обязательная помощь, за все остальные медицинские услуги нужно платить.

Следует подчеркнуть, что системы здравоохранения разных стран Европы не идентичны. Жители некоторых стран (или их страховые компании) сами оплачивают часть расходов на лечение, в том числе на обязательную помощь. Такой же порядок распространяется и на гостей страны, которые также должны оплатить установленную в этой стране часть расходов на медицинские услуги, которая не компенсируется. В некоторых странах, например, во Франции или в Бельгии сначала нужно самостоятельно заплатить за лечение и только потом обратиться в местную страховую компанию за компенсацией расходов на обязательную медицинскую помощь. По этим причинам

необходимо заранее поинтересоваться системой здравоохранения страны, которую вы собираетесь посетить.

Если вы нуждаетесь в обязательной медицинской помощи, но у вас нет при себе ЕКМС, литовские и зарубежные учреждения, ответственные за реализацию услуг медицинского страхования, обязаны связаться между собой и уточнить наличие у вас медицинской страховки. Если вам все же придется оплатить оказанную помощь, сохраните все чеки и счета – по возвращении в страну, где вы застрахованы по полису обязательного (государственного) медицинского страхования, больничные кассы компенсируют вам понесенные расходы.

ЕКМС прекращает действие при аннулировании полиса ОМС (человек больше не платит взносы ОМС, не застрахован за счет средств работодателя или государства или декларирует свой отъезд из Литвы).

[Подробная информация об ЕКМС](#)

Информация подготовлена на основании данных Государственной больничной кассы